

ОТЗЫВ

д.э.н., члена-корреспондента РАН, профессора Акбердиной Виктории Викторовны на автореферат диссертации Тихоновой Анны Дмитриевны на тему «Развитие сетевого потенциала организации на основе управления цифровизацией межфирменных взаимодействий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 - Менеджмент

Проблема формирования эффективных межфирменных взаимодействий в целях развития стратегических форм их объединения требует создания особых инструментов и методов управления ими в условиях процессов цифровизации экономической деятельности, в связи с повышением открытости экономических систем и процессов и усилением интенсивности сетевых взаимодействий между хозяйствующими субъектами. Рост внимания к роли межфирменных взаимодействий в создании дополнительных конкурентных преимуществ привёл к тому, что для исследователей приобрел актуальность вопрос об оценке наличия у экономических субъектов возможностей по созданию и укреплению межфирменных взаимодействий. Это обуславливает актуальность диссертационного исследования Тихоновой А.Д., посвященного разработке методики управления цифровизацией межфирменных взаимодействий с целью развития сетевого потенциала организации.

Автореферат диссертации позволяет сделать вывод, что научная новизна исследования заключается в разработке методического инструментария управления цифровизацией межфирменных взаимодействий на основе предложенной автором модели развития сетевого потенциала, особенность которого заключается в определении уровня использования информационно-коммуникационных технологий для осуществления эффективных межфирменных взаимодействий в условиях цифровой трансформации бизнеса.

Ценность представляют теоретическое обоснование методики, обзор эмпирических исследований по данному вопросу, представленное подтверждение выдвинутых гипотез о влиянии информационно-коммуникационных технологий на эффективность межфирменных взаимодействий.

Важным результатом диссертационной работы является модель развития сетевого потенциала организации, логика которой определяется

ресурсной спецификой и особенностями формирования межфирменных взаимодействий в условиях цифровой трансформации бизнеса. Выводы, полученные в результате апробации, имеют самостоятельную ценность и предлагают новые основания для развития концептуальных положений стратегического планирования межфирменных взаимодействий.

В качестве замечаний можно отметить следующее.

Во-первых, вызывает сомнения метод экспертных оценок, выбранный автором в качестве основного. За кадром остаются вопросы обоснования и оценки достоверности проведенных опросов. В методах работы заявлено, что использованы корреляционный и регрессионный анализ. Но в автореферате полноценного описания примененного метода и полученных результатов не приведено.

Во-вторых, остается не до конца ясным использование категории «сетевые» в контексте развития межфирменных взаимодействий. Где возникает сеть, если мы развиваем информационно-коммуникационные взаимодействия между конкретными компаниями?

Отмеченные недостатки не носят принципиального характера и не влияют на общую положительную оценку выполненного исследования.

Диссертация Тихоновой Анны Дмитриевны, представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, имеет оригинальные, полученные автором научные результаты, обладает теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013). Тихонова Анна Дмитриевна, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 - Менеджмент.

Заместитель директора
ФГБУН Институт экономики УрО РАН,
руководитель отдела региональной
промышленной политики и
экономической безопасности,
д.э.н., член-корреспондент РАН

12.04.2023

В.В. Акбердина



Контактная информация

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки «Институт экономики Уральского отделения Российской академии наук»
Адрес: 620014, г. Екатеринбург, ул. Московская, 29, каб. 317
Телефон +7 (343) 371-57-16
e-mail: akberdina.vv@uiec.ru